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４ 栃木県への愛着と誇りについて 

（１）栃木県に対する愛着 

 

問13 あなたは、「栃木県」に対してどの程度愛着を感じていますか。次の中から１つ選んで

ください。 

［ｎ＝1,236］ 

１ とても愛着がある 28.6％ ４ あまり愛着がない  5.3％ 

２ やや愛着がある 40.2 ５ まったく愛着がない  1.4 

３ どちらでもない 22.1  （無回答）  2.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「とても愛着がある」（28.6％）と「やや愛着がある」（40.2％）の２つを合わせた『愛

着がある』（68.8％）が７割近くとなっている。一方、「あまり愛着がない」（5.3％）と「まったく愛着

がない」（1.4％）の２つを合わせた『愛着がない』（6.7％）が１割未満となっている。また、「どちら

でもない」（22.1％）が２割強となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去の調査結果と比較すると、『愛着がある』が前回（令和３(2021)年）より4.3ポイント減少してい

る。 

とても愛着がある

28.6%

やや愛着がある

40.2%

どちらでもない

22.1%

あまり愛着がない

5.3%

まったく愛着がない

1.4% 無回答

2.4%

（ｎ＝1,236）

n

令和４(2022)年 (1,236) 68.8 6.7

令和３(2021)年 (1,288) 73.1 7.6

令和２(2020)年 (1,307) 74.1 6.8

平成30(2018)年 (1,268) 69.8 6.9

平成29(2017)年 (1,304) 70.9 7.9

28.6

30.0

31.3

30.8

31.4

40.2

43.1

42.8

39.0

39.5

22.1

17.4

17.0

19.3

18.3

5.3

6.0

5.7

5.8

6.7

1.4

1.6

1.1

1.1

1.2

2.4

1.9

2.1

3.9

2.8

(％)

とても

愛着がある

やや

愛着がある

どちらでも

ない

あまり

愛着がない

まったく

愛着がない
無回答

『愛着がある』 『愛着がない』

愛着が

ある

（計）

愛着が

ない

（計）
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［性別・性／年齢別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

性／年齢別でみると、「とても愛着がある」では〈男性70歳以上〉が34.8％、〈女性70歳以上〉が34.3％

と高くなっている。 

『愛着がある』では〈女性20歳代〉が76.4％、〈男性65～69歳〉が75.6％、〈男性60～64歳〉が74.6％

と高くなっている。一方、『愛着がない』では〈男性30歳代〉が13.4％、〈女性30歳代〉が12.0％と高く

なっている。 

n

(1,236) 68.8 6.7

( 527) 69.8 6.8

( 675) 69.2 6.2

18～ 19歳 ( 6) 83.3 0.0

20 歳 代 ( 36) 69.5 11.1

男 30 歳 代 ( 60) 61.7 13.4

40 歳 代 ( 83) 71.1 6.0

50 歳 代 ( 77) 68.9 6.5

性 60～ 64歳 ( 51) 74.6 3.9

　　 65～ 69歳 ( 49) 75.6 6.1

　　 70歳以上 ( 164) 68.9 5.5

18～ 19歳 ( 16) 62.5 0.0

20 歳 代 ( 38) 76.4 10.5

女 30 歳 代 ( 75) 70.6 12.0

40 歳 代 ( 99) 66.6 11.1

50 歳 代 ( 113) 68.2 6.2

性 60～ 64歳 ( 56) 73.2 0.0

65～ 69歳 ( 71) 61.9 8.4

70歳以上 ( 207) 71.0 2.4

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性

【性／年齢別】

28.6

30.7

27.4

33.3

30.6

26.7

28.9

28.6

27.5

32.7

34.8

25.0

21.1

25.3

24.2

24.8

25.0

23.9

34.3

40.2

39.1

41.8

50.0

38.9

35.0

42.2

40.3

47.1

42.9

34.1

37.5

55.3

45.3

42.4

43.4

48.2

38.0

36.7

22.1

22.0

21.5

16.7

19.4

25.0

22.9

23.4

21.6

18.4

22.0

37.5

13.2

17.3

21.2

23.9

25.0

28.2

18.8

5.3

5.5

5.0

8.3

11.7

4.8

3.9

3.9

6.1

4.3

7.9

9.3

9.1

5.3

7.0

1.9

1.4

1.3

1.2

2.8

1.7

1.2

2.6

1.2

2.6

2.7

2.0

0.9

1.4

0.5

2.4

1.3

3.1

1.3

3.7

1.0

1.8

1.8

1.4

7.7

(％)

とても

愛着がある

やや

愛着がある

どちらでも

ない

あまり

愛着がない

まったく

愛着がない
無回答

『愛着がある』 『愛着がない』

愛着が

ある

（計）

愛着が

ない

（計）
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［職業別・地域別・市町別］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、「とても愛着がある」では〈農林漁業〉が47.1％と高くなっている。 

地域別・市町別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

n

全 体 (1,236) 68.8 6.7

【 職 業 別 】

農 林 漁 業 ( 51) 72.6 5.9

商工サービス
業 ・ 自 由 業

( 129) 65.9 4.7

管理職・事務
職・専門技術職

( 341) 75.4 7.3

労 務 職 ( 198) 67.7 6.5

家 事 ( 274) 66.0 5.4

その他の無職・
学 生

( 196) 64.8 9.7

【 地 域 別 】

県 北 地 域 ( 284) 70.1 6.7

県 央 地 域 ( 510) 67.4 7.5

県 南 地 域 ( 425) 69.7 5.9

【 市 町 別 】

宇 都 宮 市 ( 319) 68.0 6.2

宇都宮市以外
の 市

( 690) 70.2 7.4

町 ( 199) 66.3 5.5

28.6

47.1

34.9

26.4

26.8

26.6

30.1

26.1

29.4

28.5

31.3

26.7

28.6

40.2

25.5

31.0

49.0

40.9

39.4

34.7

44.0

38.0

41.2

36.7

43.5

37.7

22.1

17.6

27.1

16.7

24.7

24.1

22.4

21.1

22.4

22.8

23.2

20.6

25.6

5.3

3.9

3.9

6.7

4.5

3.6

7.7

6.0

6.3

3.8

5.3

5.8

4.0

1.4

2.0

0.8

0.6

2.0

1.8

2.0

0.7

1.2

2.1

0.9

1.6

1.5

2.4

3.9

2.3

0.6

1.0

4.4

3.1

2.1

2.7

1.6

2.5

1.9

2.5

(％)

とても

愛着がある

やや

愛着がある

どちらでも

ない

あまり

愛着がない

まったく

愛着がない
無回答

『愛着がある』 『愛着がない』

愛着が

ある

（計）

愛着が

ない

（計）
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（２）栃木県に愛着を感じる理由 

 

（問13で選択肢「とても愛着がある」、「やや愛着がある」を選んだ方のみお答えください） 

問14 あなたが愛着を感じる理由は何ですか。次の中からいくつでも選んでください。 

［ｎ＝850］ 

１ 地元の祭りや行事に参加したから 16.0％ 

２ 家庭や学校で地域の良さを教えられたから 7.4 

３ 郷土の歴史や文化が素晴らしいと感じるから 22.4 

４ 他の地域に住んでみて栃木県の良さに気づいたから 14.6 

５ 住み慣れているから 83.6 

６ 人と人とのつながりを感じるから 21.5 

７ 環境や食事が自分に合っているから 29.5 

８ テレビ番組や新聞で栃木県が取り上げられたから 7.6 

９ 県外の友人・知人から栃木県のことをほめられたから 2.5 

10 県内の観光地を訪れたから 14.4 

11 県の特産品を食べたり飲んだりしたから 11.3 

12 栃木県出身の人が活躍した場面を見たから 7.5 

13 その他 4.5 

14 特に理由がない、理由を考えたことがない 1.3 

 （無回答） 0.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「住み慣れているから」（83.6％）が８割台半ば近くで最も高くなっている。 

前回（令和３(2021)年）の調査結果と比較すると、大きな傾向の違いはみられない。 

【令和３(2021)年】 【令和４(2022)年】

住み慣れているから

環境や食事が自分に合っているから

郷土の歴史や文化が素晴らしいと感じるから

人と人とのつながりを感じるから

地元の祭りや行事に参加したから

他の地域に住んでみて栃木県の良さに気づいたから

県内の観光地を訪れたから

県の特産品を食べたり飲んだりしたから

テレビ番組や新聞で栃木県が取り上げられたから

栃木県出身の人が活躍した場面を見たから

家庭や学校で地域の良さを教えられたから

県外の友人・知人から栃木県のことをほめられたから

その他

特に理由がない、理由を考えたことがない

無回答

82.2

29.4

21.5

23.1

15.7

16.0

18.0

11.7

5.0

5.3

9.0

2.0

5.0

1.6

0.2

0102030405060708090(％)

（ｎ＝942）

83.6

29.5

22.4

21.5

16.0

14.6

14.4

11.3

7.6

7.5

7.4

2.5

4.5

1.3

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 (％)

（ｎ＝850）



 －58－ 

［性別・性／年齢別］ 

（上位10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「県の特産品を食べたり飲んだりしたから」では〈女性〉（14.6％）が〈男性〉（7.3％）

より7.3ポイント高くなっている。 

性／年齢別でみると、「環境や食事が自分に合っているから」では〈男性40歳代〉が40.7％と高くな

っている。「郷土の歴史や文化が素晴らしいと感じるから」では〈男性70歳以上〉が37.2％と高くなっ

ている。 

n

( 850)

( 368)

( 467)

18～19歳 ( 5)

20 歳 代 ( 25)

男 30 歳 代 ( 37)

40 歳 代 ( 59)

50 歳 代 ( 53)

性 60～64歳 ( 38)

　　 65～69歳 ( 37)

　　 70歳以上 ( 113)

18～19歳 ( 10)

20 歳 代 ( 29)

女 30 歳 代 ( 53)

40 歳 代 ( 66)

50 歳 代 ( 77)

性 60～64歳 ( 41)

65～69歳 ( 44)

70歳以上 ( 147)

n

( 850)

( 368)

( 467)

18～19歳 ( 5)

20 歳 代 ( 25)

男 30 歳 代 ( 37)

40 歳 代 ( 59)

50 歳 代 ( 53)

性 60～64歳 ( 38)

　　 65～69歳 ( 37)

　　 70歳以上 ( 113)

18～19歳 ( 10)

20 歳 代 ( 29)

女 30 歳 代 ( 53)

40 歳 代 ( 66)

50 歳 代 ( 77)

性 60～64歳 ( 41)

65～69歳 ( 44)

70歳以上 ( 147)

【 性 別 】

男 性

女 性
【性／年齢別】

全 体

【 性 別 】

男 性

女 性
【性／年齢別】

全 体

83.6

81.0

86.5

60.0

80.0

81.1

83.1

77.4

89.5

89.2

77.9

100.0

89.7

90.6

86.4

81.8

90.2

86.4

85.0

0 20 40 60 80 100
(％)

□住み慣れて

いるから

29.5

28.0

30.8

20.0

12.0

27.0

40.7

24.5

34.2

27.0

25.7

30.0

31.0

34.0

30.3

36.4

19.5

29.5

30.6

0 20 40 60 80 100
(％)

□環境や食事が

自分に合って

いるから

22.4

25.0

19.5

0.0

20.0

16.2

23.7

20.8

23.7

13.5

37.2

10.0

6.9

18.9

12.1

14.3

24.4

27.3

25.2

0 20 40 60 80 100
(％)

□郷土の歴史や

文化が素晴らし

いと感じるから

21.5

20.9

22.3

0.0

16.0

24.3

23.7

9.4

13.2

18.9

29.2

0.0

3.4

18.9

18.2

22.1

22.0

25.0

29.9

0 20 40 60 80 100
(％)

□人と人との

つながりを

感じるから

16.0

17.9

14.6

40.0

24.0

21.6

15.3

7.5

7.9

16.2

23.9

40.0

24.1

20.8

13.6

14.3

4.9

15.9

11.6

0 20 40 60 80 100
(％)

□地元の祭りや

行事に参加した

から

14.6

15.5

13.9

20.0

24.0

8.1

16.9

20.8

10.5

13.5

15.0

0.0

24.1

20.8

16.7

14.3

12.2

15.9

8.8

0 20 40 60 80 100
(％)

□他の地域に住

んでみて栃木県
の良さに気づい

たから

14.4

11.7

16.7

20.0

12.0

16.2

11.9

7.5

7.9

2.7

15.9

0.0

24.1

17.0

7.6

14.3

17.1

18.2

21.1

0 20 40 60 80 100
(％)

□県内の観光地

を訪れたから

11.3

7.3

14.6

0.0

8.0

16.2

6.8

7.5

2.6

2.7

8.0

0.0

27.6

17.0

10.6

13.0

17.1

11.4

15.0

0 20 40 60 80 100
(％)

□県の特産品を

食べたり飲んだ
りしたから

7.6

6.5

8.4

40.0

0.0

8.1

8.5

3.8

5.3

0.0

8.8

20.0

0.0

9.4

6.1

5.2

14.6

6.8

10.2

0 20 40 60 80 100
(％)

□テレビ番組や

新聞で栃木県が
取り上げられた

から

7.5

6.5

8.1

0.0

0.0

16.2

8.5

3.8

5.3

2.7

7.1

0.0

10.3

11.3

12.1

3.9

9.8

9.1

6.8

0 20 40 60 80 100
(％)

□栃木県出身の

人が活躍した
場面を見たから
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［職業別・地域別・市町別］ 

（上位10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、「郷土の歴史や文化が素晴らしいと感じるから」では〈農林漁業〉が35.1％と高く

なっている。「人と人とのつながりを感じるから」では〈家事〉が28.2％、〈農林漁業〉が27.0％、〈そ

の他の無職・学生〉が26.8％と高くなっている。「地元の祭りや行事に参加したから」では〈農林漁業〉

が32.4％と高くなっている。 

地域別でみると、大きな傾向の違いはみられない。 

市町別でみると、「人と人とのつながりを感じるから」では〈町〉が28.0％と高くなっている。「県の

特産品を食べたり飲んだりしたから」では〈宇都宮市〉が18.0％と高くなっている。 

 

n

全 体 ( 850)
【 職 業 別 】
農 林 漁 業 ( 37)
商工サービス業・自由業 ( 85)
管理職・事務職・専門技術職 ( 257)
労 務 職 ( 134)
家 事 ( 181)
その他の無職・学生 ( 127)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 199)
県 央 地 域 ( 344)
県 南 地 域 ( 296)
【 市 町 別 】
宇 都 宮 市 ( 217)
宇都宮市以外の市 ( 484)

町 ( 132)

n

全 体 ( 850)
【 職 業 別 】
農 林 漁 業 ( 37)
商工サービス業・自由業 ( 85)
管理職・事務職・専門技術職 ( 257)
労 務 職 ( 134)
家 事 ( 181)
その他の無職・学生 ( 127)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 199)
県 央 地 域 ( 344)
県 南 地 域 ( 296)
【 市 町 別 】
宇 都 宮 市 ( 217)
宇都宮市以外の市 ( 484)

町 ( 132)

83.6

86.5

87.1

82.5

89.6

84.5

79.5

82.9

83.4

84.5

82.0

85.1

81.8

0 20 40 60 80 100
(％)

□住み慣れて

いるから

29.5

24.3

28.2

33.5

30.6

30.4

22.0

28.6

30.8

28.7

31.8

29.1

28.8

0 20 40 60 80 100
(％)

□環境や食事が

自分に合って
いるから

22.4

35.1

27.1

17.9

19.4

24.3

24.4

23.6

23.0

19.6

21.7

22.3

21.2

0 20 40 60 80 100
(％)

□郷土の歴史や

文化が素晴らし
いと感じるから

21.5

27.0

22.4

14.8

18.7

28.2

26.8

25.1

20.1

19.9

18.9

20.2

28.0

0 20 40 60 80 100
(％)

□人と人との

つながりを
感じるから

16.0

32.4

17.6

12.1

14.9

13.3

22.8

13.6

19.8

13.2

16.6

15.7

16.7

0 20 40 60 80 100
(％)

□地元の祭りや

行事に参加した
から

14.6

2.7

20.0

17.5

13.4

11.0

15.7

16.6

15.1

12.8

15.7

13.6

16.7

0 20 40 60 80 100
(％)

□他の地域に住

んでみて栃木県
の良さに気づい

たから

14.4

10.8

9.4

16.0

11.2

19.9

13.4

13.1

15.7

13.9

17.5

13.2

14.4

0 20 40 60 80 100
(％)

□県内の観光地

を訪れたから

11.3

10.8

11.8

11.3

8.2

14.4

11.0

7.0

15.4

9.1

18.0

8.7

9.8

0 20 40 60 80 100
(％)

□県の特産品を

食べたり飲んだ
りしたから

7.6

2.7

8.2

4.3

8.2

8.3

11.8

6.0

8.7

6.4

7.4

6.4

9.8

0 20 40 60 80 100
(％)

□テレビ番組や

新聞で栃木県が
取り上げられた

から

7.5

0.0

10.6

5.4

11.2

6.1

7.9

8.0

7.6

6.1

8.8

6.2

7.6

0 20 40 60 80 100
(％)

□栃木県出身の

人が活躍した
場面を見たから
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（３）栃木県の魅力あるものとして自慢できるもの 

 

問15 あなたが栃木県の魅力として自慢できるものは何ですか。次の中からいくつでも選ん

でください。 

［ｎ＝1,236］ 

１ 山・川・湖などの自然 64.2％ 12 郷土料理やご当地グルメなどの食  14.6％ 

２ 温泉・宿泊施設 48.8 13 人のやさしさやおもてなし  11.5 

３ 公園やレジャー施設 10.8 14 方言・なまり   8.5 

４ スポーツ施設 3.9 15 住みやすさ・生活環境  38.8 

５ 商店街や商業施設 2.9 16 都心へのアクセスの良さ  26.2 

６ 博物館・美術館などの文化施設 5.0 17 ご当地キャラクター   3.9 

７ 祭や伝統芸能・イベント 8.5 18 プロスポーツやスポーツ選手   6.9 

８ 景観や街並み 7.5 19 栃木県出身の著名人・有名人   6.5 

９ 歴史文化遺産 25.5 20 その他   1.5 

10 伝統工芸品 6.5 21 特にない   5.6 

11 農産物 29.9  （無回答）   1.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体でみると、「山・川・湖などの自然」（64.2％）が６割台半ば近くで最も高く、次いで「温泉・宿

泊施設」（48.8％）、「住みやすさ・生活環境」（38.8％）、「農産物」（29.9％）、「都心へのアクセスの良

さ」（26.2％）、「歴史文化遺産」（25.5％）の順となっている。 

前回（令和３(2021)年）の調査結果と比較すると、大きな傾向の違いはみられない。 

【令和３(2021)年】 【令和４(2022)年】

山・川・湖などの自然

温泉・宿泊施設

住みやすさ・生活環境

農産物

都心へのアクセスの良さ

歴史文化遺産

郷土料理やご当地グルメなどの食

人のやさしさやおもてなし

公園やレジャー施設

祭や伝統芸能・イベント

方言・なまり

景観や街並み

プロスポーツやスポーツ選手

伝統工芸品

栃木県出身の著名人・有名人

博物館・美術館などの文化施設

スポーツ施設

ご当地キャラクター

商店街や商業施設

その他

特にない

無回答

62.8

51.2

42.9

33.6

25.3

28.2

14.4

14.6

8.8

9.2

9.2

7.7

6.2

8.7

4.3

4.5

4.9

3.1

0.7

6.9

1.2

010203040506070(％)

（ｎ＝1,288）

64.2

48.8

38.8

29.9

26.2

25.5

14.6

11.5

10.8

8.5

8.5

7.5

6.9

6.5

6.5

5.0

3.9

3.9

2.9

1.5

5.6

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 (％)

（ｎ＝1,236）
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［性別・性／年齢別］ 

（上位10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「農産物」では〈女性〉（32.9％）が〈男性〉（26.6％）より6.3ポイント高くなってい

る。 

性／年齢別でみると、「山・川・湖などの自然」では〈男性65～69歳〉が77.6％と高くなっている。「温

泉・宿泊施設」では〈女性65～69歳〉が63.4％と高くなっている。「農産物」では〈女性65～69歳〉が

47.9％、〈女性60～64歳〉が42.9％と高くなっている。「都心へのアクセスの良さ」では〈女性70歳以上〉

が36.2％と高くなっている。「歴史文化遺産」では〈女性50歳代〉が38.1％と高くなっている。「郷土料

理やご当地グルメなどの食」では〈女性60～64歳〉が25.0％と高くなっている。 

n

(1,236)

( 527)
( 675)

18～19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 36)

男 30 歳 代 ( 60)
40 歳 代 ( 83)

50 歳 代 ( 77)
性 60～64歳 ( 51)

　　 65～69歳 ( 49)
　　 70歳以上 ( 164)

18～19歳 ( 16)
20 歳 代 ( 38)

女 30 歳 代 ( 75)
40 歳 代 ( 99)

50 歳 代 ( 113)
性 60～64歳 ( 56)

65～69歳 ( 71)

70歳以上 ( 207)

n

(1,236)

( 527)
( 675)

18～19歳 ( 6)

20 歳 代 ( 36)
男 30 歳 代 ( 60)

40 歳 代 ( 83)

50 歳 代 ( 77)
性 60～64歳 ( 51)

　　 65～69歳 ( 49)
　　 70歳以上 ( 164)

18～19歳 ( 16)

20 歳 代 ( 38)

女 30 歳 代 ( 75)
40 歳 代 ( 99)

50 歳 代 ( 113)
性 60～64歳 ( 56)

65～69歳 ( 71)
70歳以上 ( 207)

【 性 別 】

男 性
女 性
【性／年齢別】

全 体
【 性 別 】

男 性
女 性
【性／年齢別】

全 体

64.2

65.1

63.4

33.3

69.4

56.7

61.4

59.7

60.8

77.6

70.7

50.0

57.9

62.7

58.6

61.1

62.5

64.8

69.1

0 20 40 60 80 100
(％)

□山・川・湖など

の自然

48.8

47.4

50.2

16.7

47.2

40.0

47.0

51.9

45.1

34.7

53.7

31.3

36.8

53.3

47.5

48.7

44.6

63.4

52.2

0 20 40 60 80 100
(％)

□温泉・宿泊施設

38.8

37.4

41.0

33.3

25.0

25.0

43.4

32.5

35.3

44.9

42.7

31.3

34.2

38.7

40.4

38.1

46.4

42.3

44.0

0 20 40 60 80 100
(％)

□住みやすさ・

生活環境

29.9

26.6

32.9

16.7

13.9

20.0

25.3

24.7

25.5

26.5

34.1

6.3

28.9

22.7

24.2

36.3

42.9

47.9

33.8

0 20 40 60 80 100
(％)

□農産物

26.2

25.2

27.6

33.3

33.3

21.7

24.1

22.1

21.6

34.7

25.0

18.8

21.1

24.0

18.2

23.9

26.8

31.0

36.2

0 20 40 60 80 100
(％)

□都心へのアク

セスの良さ

25.5

23.5

26.8

33.3

19.4

18.3

27.7

14.3

21.6

22.4

29.3

37.5

26.3

26.7

21.2

38.1

25.0

23.9

24.2

0 20 40 60 80 100
(％)

□歴史文化遺産

14.6

13.5

15.9

16.7

16.7

20.0

14.5

18.2

15.7

8.2

8.5

12.5

15.8

20.0

15.2

13.3

25.0

14.1

14.5

0 20 40 60 80 100
(％)

□郷土料理や

ご当地グルメ

などの食

11.5

10.4

12.3

0.0

2.8

8.3

9.6

11.7

7.8

10.2

14.0

6.3

5.3

14.7

8.1

9.7

14.3

15.5

15.0

0 20 40 60 80 100
(％)

□人のやさしさ

やおもてなし

10.8

9.1

12.3

16.7

11.1

15.0

14.5

6.5

7.8

2.0

7.3

12.5

13.2

18.7

14.1

15.0

8.9

8.5

9.7

0 20 40 60 80 100
(％)

□公園やレジャー

施設

8.5

8.2

8.9

16.7

16.7

6.7

6.0

2.6

7.8

6.1

10.4

31.3

5.3

12.0

10.1

5.3

7.1

5.6

9.7

0 20 40 60 80 100
(％)

□祭や伝統芸能・

イベント
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［職業別・地域別・市町別］ 

（上位10項目） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職業別でみると、「山・川・湖などの自然」では〈農林漁業〉が76.5％と高くなっている。また、「農

産物」では〈農林漁業〉が43.1％と高くなっている。 

地域別でみると、「山・川・湖などの自然」では〈県北地域〉が75.0％と高くなっている。また、「温

泉・宿泊施設」では〈県北地域〉が55.6％と高くなっている。「都心へのアクセスの良さ」では〈県南

地域〉が32.2％と高くなっている。 

市町別でみると、「住みやすさ・生活環境」では〈宇都宮市〉が45.5％と高くなっている。 

n

全 体 (1,236)
【 職 業 別 】
農 林 漁 業 ( 51)
商工サービス業・自由業 ( 129)
管理職・事務職・専門技術職 ( 341)
労 務 職 ( 198)
家 事 ( 274)
その他の無職・学生 ( 196)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 284)
県 央 地 域 ( 510)
県 南 地 域 ( 425)
【 市 町 別 】
宇 都 宮 市 ( 319)
宇都宮市以外の市 ( 690)

町 ( 199)

n

全 体 (1,236)
【 職 業 別 】
農 林 漁 業 ( 51)
商工サービス業・自由業 ( 129)
管理職・事務職・専門技術職 ( 341)
労 務 職 ( 198)
家 事 ( 274)
その他の無職・学生 ( 196)
【 地 域 別 】
県 北 地 域 ( 284)
県 央 地 域 ( 510)
県 南 地 域 ( 425)
【 市 町 別 】
宇 都 宮 市 ( 319)
宇都宮市以外の市 ( 690)

町 ( 199)

64.2

76.5

62.8

65.4

61.6

65.0

62.8

75.0

63.1

58.6

63.3

65.5

62.3

0 20 40 60 80 100
(％)

□山・川・湖など

の自然

48.8

39.2

46.5

50.4

47.5

49.6

49.0

55.6

49.0

44.0

51.7

48.7

43.2

0 20 40 60 80 100
(％)

□温泉・宿泊施設

38.8

29.4

38.0

40.5

38.4

42.0

35.7

32.0

43.5

36.9

45.5

36.4

36.7

0 20 40 60 80 100
(％)

□住みやすさ・

生活環境

29.9

43.1

28.7

27.0

29.3

32.1

27.6

33.5

30.4

26.6

31.0

28.8

30.7

0 20 40 60 80 100
(％)

□農産物

26.2

25.5

29.5

23.8

20.2

30.3

29.1

19.7

24.9

32.2

28.8

27.1

20.1

0 20 40 60 80 100
(％)

□都心へのアク

セスの良さ

25.5

25.5

26.4

29.6

23.2

20.4

28.1

27.8

22.7

26.8

21.3

29.3

19.1

0 20 40 60 80 100
(％)

□歴史文化遺産

14.6

15.7

15.5

18.2

14.6

13.1

10.2

14.8

14.9

14.4

17.6

14.8

10.6

0 20 40 60 80 100
(％)

□郷土料理や

ご当地グルメ
などの食

11.5

15.7

8.5

10.6

9.6

12.8

12.8

14.1

10.0

11.3

8.8

12.3

12.6

0 20 40 60 80 100
(％)

□人のやさしさ

やおもてなし

10.8

5.9

13.2

12.0

14.6

9.9

6.1

9.5

12.5

9.6

11.6

10.3

11.1

0 20 40 60 80 100
(％)

□公園やレジャー

施設

8.5

15.7

7.8

7.6

4.5

9.1

10.7

10.2

9.6

6.1

6.9

8.6

11.1

0 20 40 60 80 100
(％)

□祭や伝統芸能・

イベント


